

EXTREMADURA

DIARIO CATOLICO

AÑO XVI | Cáceres, Jueves 11 de Mayo de 1939. - Año de la Victoria | Núm. 4.909



¡Españoles, alerta!
La paz no es un reposo cómodo
y cobarde frente a la Historia...

En los Comunes se aprobó ayer la proposición de urgencia

Chamberlain habló sobre las negociaciones anglo-rusas y dijo que se aproximaban a su fin

Markovich fué recibido ayer por el Duce en el Palacio de Venecia conversando con él

El subcomisario de Asuntos Exteriores de Moscú abandonó Varsovia ayer tarde

Londres.—En la Cámara de los Comunes fué aprobada la proposición de urgencia en los términos presentada por el gobierno británico, por una escasa diferencia de votos.

Chamberlain contestó a unas preguntas.—Ayer, desde primera hora, había animación en la Cámara de los Comunes. Los diputados y público andaban desde el principio manifestando interés por los pasillos de la Asamblea.

Seguidamente de comenzar la sesión, Chamberlain se levantó a hablar para explicar la marcha de las conversaciones con Rusia. Dijo que como continuaban estas negociaciones, no tenía intenciones de hablar de lo tratado sino de explicar solo la marcha y la posible terminación de las mismas en forma breve.

Conversaron de diversas materias, suponiéndose que versó la entrevista sobre un posible pacto de no agresión entre ambos gobiernos.

Se concede gran importancia a la entrevista de Balbo con el Rey Faruk.

EMPEORA AUNQUE NO CON PELIGRO

Paris.—El ex-jefe del gobierno ruso, Kerenky, ha empeorado en su enfermedad aunque se supone que no es de peligro, según las informaciones que han suministrado los médicos.

UNA VISITA A SPECIA

Roma.—El jefe del ejército alemán, estuvo ayer, acompañado del general Pariani, visitando el puerto de Specia, admirando las maravillosas obras que se han construido en el mismo y marchando a Génova, donde fué objeto de una clamorosa manifestación de simpatía.

Ayer tarde regresó a Berlín.

UNA ENTREVISTA CON PIERLOT

Bruselas.—El jefe del gobierno, Pierlot, estuvo ayer conversando extensamente con el Nuncio de Su Santidad en Bélgica.

Primer ministro británico, dijo que en vista de las circunstancias actuales, Inglaterra proseguía estas negociaciones, siempre de acuerdo con el gobierno francés, a Rusia, para llegar a un entendimiento, no de coalición, sino de dar cada una garantías a los pueblos que son indefensos.

Parece ser que Rusia está de acuerdo con esta política, a pesar de la destitución de Litvinof, aunque no se decide de una manera definitiva a aceptar las contrapropuestas británicas.

Primer ministro británico dijo que en vista de las circunstancias actuales, Inglaterra proseguía estas negociaciones, siempre de acuerdo con el gobierno francés, a Rusia, para llegar a un entendimiento, no de coalición, sino de dar cada una garantías a los pueblos que son indefensos.

con quien conversó durante largo rato sobre cuestiones de política internacional.

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Londres.—Preguntado por varios diputados de la oposición, Chamberlain se negó a hacer declaraciones.

Preguntado luego por el jefe de la oposición laborista, Atle, Chamberlain dijo que Inglaterra está en contacto con el gobierno de Francia.

Chamberlain concedió gran importancia a las conversaciones que se celebran entre Gran Bretaña y el gobierno de la U. R. S. S.

Luego, el diputado Henderson, preguntó a Chamberlain si se llegaría a una alianza militar con Rusia.

Chamberlain contestó diciendo que no podía responder a preguntas hipotéticas.

Que pronto terminarían las negociaciones y entonces hablaría el gobierno.

EN LA CAMARA DE LOS FASCIOS

Roma.—El subsecretario de Marina, en la Cámara de los Fascios

Ha entrado en Irún el primer tren cargado de objetos del Tesoro Artístico Nacional rescatados

Sarán conducidos a Madrid para que vuelvan a los sitios donde se encontraban

Burgos.—Se tienen noticias de que ha entrado ya en Irún el primer tren cargado de objetos artísticos rescatados en Ginebra y que pertenecen al Tesoro Artístico Nacional.

Consta de veinticinco vagones y dos plataformas.

Llegarán a Burgos y serán trasladados a Madrid para que vuelvan a ocupar los puestos que tenían antes de ser conducidos al extranjero por la horda roja.

Se tienen noticias de que el jefe del gobierno, Benito Mussolini, la presentación la hizo el conde Ciano que estuvo presente en las conversaciones.

A las cuatro y cuarenta y cinco dieron por terminadas.

SOBRE EL AFRICA ITALIANA

Roma.—El subsecretario del Africa italiana, en la Cámara de los Fascios y Corporaciones, hizo una exposición detallada de la situación de su departamento, diciendo que se llevase a cabo la aprobación de los presupuestos para seguir realizando la maravillosa labor que Italia ha hecho en aquellas regiones, cuyos frutos se están ya consiguiendo.

Examinó los trabajos realizados en materia de Obras Públicas y sobre el aspecto sanitario.

Habló luego del Canal de Suez y destacó la importancia que en esta cuestión tienen ciertos puntos de vista referentes a esto.

laciones de Yugoslavia, por el jefe del gobierno, Benito Mussolini.

La presentación la hizo el conde Ciano que estuvo presente en las conversaciones.

A las cuatro y cuarenta y cinco dieron por terminadas.

SOBRE EL AFRICA ITALIANA

Roma.—El subsecretario del Africa italiana, en la Cámara de los Fascios y Corporaciones, hizo una exposición detallada de la situación de su departamento, diciendo que se llevase a cabo la aprobación de los presupuestos para seguir realizando la maravillosa labor que Italia ha hecho en aquellas regiones, cuyos frutos se están ya consiguiendo.

Examinó los trabajos realizados en materia de Obras Públicas y sobre el aspecto sanitario.

Habló luego del Canal de Suez y destacó la importancia que en esta cuestión tienen ciertos puntos de vista referentes a esto.

MARKOVICH RECIBIDO POR MUSSOLINI

Roma.—En el salón de Mapa Mundi, fué recibido, en el Palacio de Venecia, el ministro de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética, Markovich, por el Duce.

El ministro de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética, Markovich, fué recibido, en el Palacio de Venecia, el ministro de Relaciones Exteriores de la Unión Soviética, Markovich, por el Duce.

La Exposición Internacional de Arte Sacro será inaugurada el día 22 del corriente

La misión española que se encuentra en Roma fué despedida con ovaciones y entusiasmo

Vitoria.—La Comisaría de la Exposición de Arte Sacro, que va a inaugurarse en breve, ha hecho saber que, con el fin de que todas las cosas estén en orden y evitar la posibilidad de coincidencia de estas fiestas con otras que pudieran celebrarse en aquellos días, teniendo en cuenta de que el Cuerpo diplomático y personalidades de relieve de España pudieran asistir también, ha sido fijada la fecha de inauguración de la del día 22 de mayo, con carácter definitivo.

SE INAUGURA UN SANATORIO

Valladolid.—Ayer fué inaugurado un nuevo sanatorio antituberculoso, asistiendo al acto el obispo de la diócesis y el gobernador civil.

UNA FIESTA EN TETUAN

Tetuan.—El alto comisario de España, acompañado de otros generales y autoridades españolas residentes en Marruecos, se dirigieron ayer al palacio de Su Alteza Imperial el Jefe para felicitarle con motivo de la terminación de la Facultad del Mulú, pronunciándose discursos alusivos a la amistad hispano-marroquí, o mejor, a la corriente de hermandad entre el Protectorado y España.

Se presentó la más efusiva felicitación al príncipe Muley Hassan.

Formaba en el trayecto la guardia jalfiana.

LOS DIRIGENTES QUE ESCAPAN

Ciudad de Méjico.—Se sabe que van a llegar en breve nuevos dirigentes marxistas, como Alvarez del Vayo, «La Pasiónaria», Martnez Barrio etc., donde serán recibidos y podrán permanecer.

Al parecer, se han encontrado muchas facilidades en Rusia para sentir allí sus reales, y en consecuencia, se han encaminado a Méjico, en cuya nación no se sabe el tiempo que podrán residir.

BARCOS QUE SE DEVUELVEN

Paris.—Se ha comunicado al ministerio de Industria de España que en breve serán devueltos a puertos españoles barcos de la Marina mercante española que se encontraban anclados en aguas francesas.

BLUM CON SUS AMISTADES

Londres.—El jefe socialista francés, Ms. Blum, estuvo ayer en su finca particular, con Churchill, almorzando en su compañía y por fin regresó a Londres, donde se le obsequió con un banquete por los amigos laboristas.

Se pronunciaron discursos.

NO HAY ESPERANZAS EN ALEMANIA DE QUE INGLATERRA SE ARREGLE

Berlin.—La prensa, de acuerdo con toda ella, comenta la situación diplomática de Inglaterra y dice que cada día que pasa conquista un nuevo fracaso.

Las negociaciones con Rusia pueden considerarse fracasadas por completo aunque se esfuerce la diplomacia y el propio jefe del gobierno en hacer ver que se logra algo.

Rusia está cada día más desilusionada de la amistad con las democracias y en consecuencia, a los deseos de un urgente pacto de alianza militar que solicitaba Inglaterra, Gran Bretaña ha tenido que desistir porque Stalin no está por esas coaliciones y defiende la libertad de acción.

Inglaterra quiere a toda costa defender de acuerdo con Francia su plan de acorralamiento, pero parece que le fallan los resortes a última hora, de manera tal, que se espera un desenlace completamente catastrófico.

Inglaterra y Francia han dado garantías a pueblos diversos, con promesas que ahora se ven en la dificultad de cumplir, porque se encuentran privados de medios para ello.

Por eso la urgencia de la implantación del servicio militar obligatorio como si con esta medida resolverían todos los problemas que tienen pendientes.

POTENKINE ABANDONA VARSOVIA

Varsovia.—El subcomisario abandonó ayer Varsovia en contra de lo que estaba previsto en esta visita a la capital polaca.

De las conversaciones con Beck se desconoce el contenido.

Se esperaba la publicación de un comunicado respecto a esta cuestión.

BALBO EN EL CAIRO

El Cairo.—El Mariscal Balbo, Gobernador General de la Libia, fué recibido ayer por el Rey Faruk.

SE REUNE UN COMISION

Pamplona.—Ayer se reunió la Comisión turina en la Casa de la Misericordia, acordando la celebración de corridas durante varias fiestas, principalmente la que ha de tener lugar el día del aniversario del Alzamiento Nacional.

SE REUNE LA DIPUTACION

Pamplona.—Se reunió ayer la Diputación provincial, acordando, entre otras cosas, adherirse a la propuesta general de solicitar para el Caudillo la cruz laureada de San Fernando.

SEORITAS DE PEREGRINACION

Pamplona.—Varias señoritas pamplónicas que, en cumplimiento de una promesa han hecho el viaje a pie hasta el templo del Pilar, han comunicado que llegaron bien, se encuentran en Zaragoza y ayer oyeron misa en la basílica de la Virgen.

Se dismieta con ello una noticia que había circulado diciendo que dichas señoritas habían vuelto a Pamplona sin cumplir la promesa.

BURGOS TAMBIEN SE ADHIERE

Burgos.—Se reunió la Gestora provincial burgalesa, acordando sumarse a la iniciativa de solicitar para el Generalísimo la cruz laureada de San Fernando.

REPARTICION DE SIGNIFICADOS ELEMENTOS

Avila.—En el pueblo de Poyales del Hoyo han sido detenidos varios sujetos que, en tiempos de la dominación roja, fueron presidentes de comités y otros organismos por el estilo, dedicándose a incautaciones caprichosas, a saqueos y asesinatos, de cuyos delitos se ha tenido ahora conocimiento.

SE REUNE UNA COMISION

Pamplona.—Ayer se reunió la Comisión turina en la Casa de la Misericordia, acordando la celebración de corridas durante varias fiestas, principalmente la que ha de tener lugar el día del aniversario del Alzamiento Nacional.

SE REUNE LA DIPUTACION

Pamplona.—Se reunió ayer la Diputación provincial, acordando, entre otras cosas, adherirse a la propuesta general de solicitar para el Caudillo la cruz laureada de San Fernando.

SEORITAS DE PEREGRINACION

Pamplona.—Varias señoritas pamplónicas que, en cumplimiento de una promesa han hecho el viaje a pie hasta el templo del Pilar, han comunicado que llegaron bien, se encuentran en Zaragoza y ayer oyeron misa en la basílica de la Virgen.

Se dismieta con ello una noticia que había circulado diciendo que dichas señoritas habían vuelto a Pamplona sin cumplir la promesa.

BURGOS TAMBIEN SE ADHIERE

Burgos.—Se reunió la Gestora provincial burgalesa, acordando sumarse a la iniciativa de solicitar para el Generalísimo la cruz laureada de San Fernando.

COMUNION GENERAL

Avila.—En el presidio del Seminario tuvo lugar, ayer, el acto religioso de recibir la sagrada Comunión los reclusos del mismo.

Se repartieron más de quinientas comuniones, y un coronel que se encuentra entre los presos interpuso, al órgano, diversos motes durante la ceremonia.

DETENCIONES DE SIGNIFICADOS ELEMENTOS

Avila.—En el pueblo de Poyales del Hoyo han sido detenidos varios sujetos que, en tiempos de la dominación roja, fueron presidentes de comités y otros organismos por el estilo, dedicándose a incautaciones caprichosas, a saqueos y asesinatos, de cuyos delitos se ha tenido ahora conocimiento.

SE REUNE UNA COMISION

Pamplona.—Ayer se reunió la Comisión turina en la Casa de la Misericordia, acordando la celebración de corridas durante varias fiestas, principalmente la que ha de tener lugar el día del aniversario del Alzamiento Nacional.

SE REUNE LA DIPUTACION

Pamplona.—Se reunió ayer la Diputación provincial, acordando, entre otras cosas, adherirse a la propuesta general de solicitar para el Caudillo la cruz laureada de San Fernando.

SEORITAS DE PEREGRINACION

Pamplona.—Varias señoritas pamplónicas que, en cumplimiento de una promesa han hecho el viaje a pie hasta el templo del Pilar, han comunicado que llegaron bien, se encuentran en Zaragoza y ayer oyeron misa en la basílica de la Virgen.

Se dismieta con ello una noticia que había circulado diciendo que dichas señoritas habían vuelto a Pamplona sin cumplir la promesa.

BURGOS TAMBIEN SE ADHIERE

Burgos.—Se reunió la Gestora provincial burgalesa, acordando sumarse a la iniciativa de solicitar para el Generalísimo la cruz laureada de San Fernando.

FRANCO

Pulso del

Estado de la

el Santo Padre

su apostolado

todo el mundo,

im ras fueron de

a es de paz entre

s. Su anhelo es

pueblos y tareas

a a la consecue

todos, paz basan

que es el fundam

cosas.

ha sido reñado

Vicarios de Cr

siempre su apost

deación, porque

sólo ansaba

saludaba con la

a a sus apóstol

entre todos, la

Y la paz era

de la Iglesia.

z cristiana es

seguen con dev

del Evangelio.

tri todas las

el rebaño de la

todos los que

porque con la

una a las nacion

mercante española que se encontraban anclados en aguas francesas.

MISA POR LOS CAIDOS

Sevilla.—El Real Círculo de Labrador's ha celebrado una misa de requiem por el alma de los socios caídos en los campos de batalla y por los hijos de otros socios que también murieron gloriosamente en las trincheras.

FIESTAS RELIGIOSAS

Sevilla.—En el pueblo de Chillona se preparan grandes festejos en honor de la Patrona de dicho pueblo.

El sábado se celebrará una misa en el santuario, sacándola acto seguido en procesión.

Los pueblecitos costeros también están haciendo preparativos para estos festejos.

GOMEZ ULLA ESTA ENFERMO

Sevilla.—A consecuencia de una enfermedad que aqueja al ilustre doctor Gómez Ulla, ha sido aplazada la conferencia que iba a pronunciar en el Ateneo.

UN ESTRENO

Sevilla.—Anochó se representó, en el Alcázar, la obra del ilustre escritor, don José María Pemán.

ANTE LA PROXIMA CONCENTRACION

Sevilla.—Ayer estuvieron en esta ciudad las camaradas de Córdoba y Huelva que asistirán a la concentración que próximamente tendrá lugar en Medina del Campo.

Estuvieron alojadas en casas particulares y a última hora de la noche regresaron a sus respectivas ciudades.

En Sevilla está hecha ya la distribución de los grupos que concurrirán a la concentración de referencia, esperándose que la capital andaluza quede en el lugar que siempre alcanzó.

El Ayuntamiento toma acuerdos para la próxima feria de Cáceres

Se adhiere a la iniciativa de solicitar la Laureada para el Generalísimo

Se reúne la Gestora municipal

Próximamente a las doce y media de la mañana del día de ayer, se reunió en sesión el Ayuntamiento, bajo la presidencia del alcalde y con asistencia de los vocales señores Grech Avellán, Durán y García Pelayo, Villarreal y Sánchez Manzano.

El secretario municipal, señor Quirós, leyó el acta de la sesión anterior que quedó aprobada.

Las cuentas de obras realizadas en la semana ascienden a 4.858'60 pesetas. Las de la Comisión de la Décima de las Contribuciones, 5.520'21 pesetas.

Se leyeron otras cuentas por varios conceptos.

Se dió lectura a una circular publicada en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la que se ordenaba a los alcaldes de los pueblos de la provincia abrieran la suscripción para la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza.

Se adoptó el acuerdo de regalar dos banderines a los mutilados cacereños.

Se leyó un oficio en el que se nombra al caballero mutilado don Eloy de Simón Fernández, inspector de Arbitrios.

El alcalde propuso y fué aceptado, se comunique a la Comisión de Mutilados, que no solamente está cubierto el tanto por ciento de vacantes señaladas para dichos caballeros, sino rebasada en más del doble.

Se dió lectura a una petición formulada por Juan Ollero, para la concesión de un solar en la Carretera de la Montaña, acordándose comunicarle que como no existe solar en el lugar que solicita, lo pida en otro lugar.

A Manuel Lucas Rivero, que solicita cercar un terreno al lado de la fábrica de hielo, se le denegó la petición hasta que justifique en la Alcaldía que dicho terreno es de su propiedad.

A Juan Corbacho, que solicita ampliar dos huecos de su casa de Moret número 2, se le concedió en vista del informe del arquitecto.

Se acordó que sobre la instancia de doña Jerónima Martín, viuda de Rincón, en la que solicitaba la construcción de una galería en el patio de su casa, sobre vigas de hierro, se adopte el acuerdo que dice la Comisión de Monumentos.

Se aprobó la instancia de Ricardo Pérez Muriel, en la que solicitaba licencia para la construcción de un taller de carpintería.

Se acordó dejar fuera de sesión la instancia de Antonio Galán Carrasco, el cual solicitaba una subvención para criar los dos gemelos que hab'a dado a luz su esposa.

Se concedió a Emilio Granado

la perpetuidad del nicho número 1.351 que solicitaba.

Se acordó sacar a subasta el solar de la Avenida de la Virgen de la Montaña, leyéndose a continuación el pliego de condiciones para dicha subasta, en el cual entre otras cosas, se decía que el precio señalado era de 27 pesetas metro cuadrado y la construcción (de ser casa para vivienda) de tres pisos sobre la planta.

Para formar la mesa en dicha subasta fué designado don Juan Durán.

El alcalde dijo, que si bien la feria de este año no tendría tanto esplendor como en los pasados, al menos el rodeo tendría toda la brillantez de antes de la guerra ya que era una manifestación de riqueza, no ya de la provincia, sino de la región.

Las casetas de vendedores, tiro de pichón, caballitos, etc., será colocado en el Parque de Calvo Sotelo y los fuegos artificiales se instalarán en el torreón de Peña Redonda, donde se inaugurará aquel día la Plaza de Italia.

El señor Sánchez Manzano se opuso a la colocación de las case-

Al grito de la Patria

Con una mezcla de pena y alegría, siento en estas horas solemnes para la Patria, el surgir de mi dolor. No debían mis palabras poner orla de luto a mi pensamiento;—como dice el Magistral don Antonio Ortiz—pues ante la Cruz y por la Cruz, cayeron nuestros oídos, pero no murieron, pues al caer se elevaron y ascendieron al cielo.

El dolor, debe arrancarnos lágrimas de dolor y de orgullo, por que este dolor es triunfal. Madres angustiosas, esposas doloridas, yo como vosotras, mientras la multitud entusiasmada recorre las calles al grito de ¡Arriba España! y de viva nuestro siempre triunfador Caudillo; nosotros, sumidos en el recuerdo de nuestro dolor por la pérdida de nuestro ser querido, caído por Dios y la Patria, gritemos, si, muy doloridas pero también muy orgullosas, de que la España inmortal se forjó con el ingenio del Prohombre y la sangre de los valientes; muy alto, muy alto, elevemos nuestras

preces al Todopoderoso, para que como humo de incienso desfilen ante Dios, y su aroma perfume la mansión donde descansan gloriosos. ¡Españoles! vosotros, los combatientes, los que recogisteis el último aliento de los que la metralla segó la vida, no olvidéis nunca cual es el mensaje de la muerte; y ahora al tornar a los hogares, donde madres y esposas esperan el momento feliz de poder abrazar, recordar a los que en marcha triunfal, no retornan a recoger el ósculo familiar, pero nos exigen la oración, símbolo del recuerdo imperecedero. Yo muy resignada, pero con dolor profundo, también gritaré al paso de las banderas victoriosas.

¡Gloria a los héroes inmortales! ¡Viva nuestro Caudillo! ¡Arriba siempre España!

Vda. CAPITAN CEREZO
Cáceres, Año de la Victoria.

ALMACEN DE COLONIALES
DE
Manuel Rodríguez Ramirez
Carretera de Salamanca
TELÉFONO. 351 CACERES

Tractor Agrícola ANOMAN
Tipo Oruga, a gasolina y de 30 H. P., con polea para accionar cualquier máquina y en perfecto estado de marcha y uso. Se vende económico.
Dirigirse a Angel Sáiz-Cañderón, Av. de Carlos III, 21 bis, 5.º.—Pamplona.

En la Depositaria del Ayuntamiento, de diez a una, todos los días laborables, se admiten donativos para la reconstrucción del Santuario de Santa María de la Cabeza, destruido ferozmente por los rojos, ante el sublime heroísmo del capitán Cortés y los que con él prefirieron morir antes que entregarlo.

Sobre aquellas venerables ruinas, se quiere, cacereños, levantar otra vez el Templo de la Fe y de la Patria, conmemorativo de tan gloriosa Gesta.

No dejes de acudir a la suscripción por insignificante que sea tu aportación.

tas en el Parque de Calvo Sotelo, alegando el peligro que corrían los jardines de dicho parque. También pidió que de poderse inaugurar la Plaza de Italia en las fiestas de la Victoria así se hiciese.

La presidencia dijo que tenía plena seguridad de que no se estropearía el parque con la instalación de las casetas, pues de lo contrario, él hubiera sido el primero en no concederlo, ya que es bien conocida su afición a los jardines públicos.

A continuación, el alcalde propuso que el Ayuntamiento de Cáceres, sumándose a la iniciativa seguida por otros Ayuntamientos, solicitara la Cruz Laureada para el Generalísimo, lo cual fué no solo aprobado, sino aplaudido por todos los concejales.

Se dió a conocer que había sido expuesto al público el padrón de contribuyentes por vigilancia de alcantarillado.

El alcalde habló del adelanto que habían tenido las obras que se están llevando a cabo para traer las aguas a Cáceres, dando a conocer que había sido necesaria la construcción de un gran túnel, para la unión de unos colectores con otros, pero que terminadas estas obras, quedaban tres cuartas partes de la Rivera, regada con agua limpia y desinfectada de las aguas fecales que las regaron hasta ahora.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión con los gritos de ritual.

Del Gobierno civil

A las cinco de la tarde del día de ayer, se reunió en sesión, bajo la presidencia del Gobernador Civil, el Patronato de la Fundación de San Lázaro, que como ya dijimos, quedó constituida definitivamente el pasado día 8.

¡Arriba España!

TRATE O SU ESTOMAGO CON ESTOBIOL

y verá desaparecer rápidamente las molestias y dolores de su enfermedad estomacal.

No se trata de un tratamiento más a ensayar. ESTOBIOL es el medicamento que le devolverá la tranquilidad perdida, pues sus efectos se notan desde las primeras tomas.

Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etc., etc., tienen su mejor tratamiento en este producto.

Es además, el medicamento estomacal que

NUNCA PERJUDICA
Frasco ptas. 5'80
Impuestos comprendidos. Exija ESTOBIOL y no admita sustituciones interesadas. En todas las farmacias.
PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

De la Alcaldía

Depositaria
Suscripción para la restauración del Santuario de Nuestra Señora Santa María de la Cabeza.
Excmo. Ayuntamiento de Cáceres, cantidad remitida en 11 de abril de 1939, 250 pesetas; las niñas del primer grado de la escuela de doña Teresa Peñalva, 7; don José García Gómez, 5.
Suma y sigue, 262 pesetas.
Cáceres, 9 de mayo de 1939. Año de la Victoria.

DENTISTA

Benita Gómez Miguel
Avenida de la Virgen de la Montaña, número 6 pral.

"PALACE"

Confitería y Pastelería
VIUDA DE JOSE RUBIO
Generalísimo Franco, 24 Cáceres

Casa de Socorro

En las últimas veinticuatro horas han recibido asistencia hospitalaria en este Centro, de las lesiones que se indican, las siguientes personas:

Julían Granado Calvo, de 62 años de edad, domiciliado en Sierpes número 7, que padecía herida contusa en la región superficial derecha y otra en la región pomar del mismo lado.

José Rosado González, de 13 años de edad, domiciliado en Carretera del Casar número 12, que padecía herida por contusión en la cara anterior de la región tibial izquierda.

Vicente Iglesia Expósito de 61 años de edad, domiciliado en Torremochada número 9, que padecía herida inciso-cortante en la cara palmar del dedo medio de la mano derecha.

Plasencia al día

Primer Viernes del mes

La devoción de los primeros viernes de mes va acentuándose visiblemente, siendo factible observar las iglesias muy concurridas en ese día, en el que un número crecidísimo de fieles confiesa y comulga, llevando a la práctica el efectuado durante nueve sucesivos, con el fin de alcanzar los beneficios inapreciables y valiosísimos que se desprenden de la promesa solemne del Sagrado Corazón de Jesús, sobre todo, en lo que a la ta a morir sin recibir los Sacramentos, o sea sin la plena seguridad de salvar el alma, que es el más importante negocio en esta vida y en la otra.

De un modo especial en algunas parroquias; pero aún más en San'to Domingo—Iglesia de San Vicente de Paul—y en la catedral—altar de la Virgen del Puerto—, la concurrencia de personas que practican tan admirable devoción es grandísima. También en la hermosa capilla del Cristo de las Batallas hay, los primeros viernes, abundancia de fieles. Consuela el ánimo ver tanta gente dispuesta a beneficiarse con la observancia de esta buena costumbre, que debe ser ley de todo cristiano que trate de salvarse y morir en paz y en gracia del Dios, con tranquilidad de saber que, a su tiempo, ha de gozar en la vida eterna de la perpetua bienaventuranza.

Nos vamos a permitir una objeción que estimamos necesaria para el fomento de esta singularísima y

ejemplar devoción entre las personas de esta localidad. Se trata de un detalle de creación recomendable a los propios fieles, si llega el caso de colocarse—con o sin permiso—no ya cerca, que ya es posible, sino al lado de los comulgantes, en proximidad tal, que oirse, aun sin pretensión de que el que se confiesa y comulga, se entienda que es el que se confiesa y comulga.

Entendemos que es lo mismo, pero el orden en que se confiesa y comulga, sin que se entienda que se adelanta a la comulgación, más prudentes, tienen la posibilidad de ser escuchados, pues se colocan tan exiguamente cerca del tribunal que exajeradamente se oye.

Varios señores se han lamentado por semejante indiscreción, que a los sacerdotes, por sí mismos, logra darla por terminada.

Angel ROSADO

Medias y Calcetines

Se venden máquinas para hacer medias y calcetines, razón, Eleuterio doza. Arroyo de la Luz

Francia en busca de soldados. 120.000 italianos habrían de combatir bajo la bandera francesa

Roma. — A propósito del decreto ley publicado en el «Journal Officiel» francés del 16 de abril, en virtud del cual se extiende el servicio obligatorio a los ciudadanos extranjeros de los 20 a los 48 años de edad, que residen en Francia, el «Tevere» saca la cuenta de lo que produce a Francia esta razzia realida en nombre del derecho de asilo, que el Gobierno francés juzga más fuerte que los derechos de la sangre y de la patria.

Por tener la edad de los 20 a los 48 años, estos individuos pertenecen a las clases de 1891 y 1920, inclusive, y su número total—como resulta de los datos publicados por el «Tevere», relativos al número de los extranjeros residentes en Francia para cada una de dichas quintas—es de 1.029.573.

La exposición de... en Hamburgo

Acaba de inaugurarse en Hamburgo la primera Exposición Internacional de Pesca, organizada por la Asociación de Substituciones de Pesca—agrupación central que reúne todos los problemas de explotación del país—de acuerdo con el Municipio hamburgués.

En Alemania viven y trabajan personas de la pesca marítima más del doble de la fluvial.

El valor que rinden en esta actividad se cifra en unos 126 millones de marcos anuales.

La industria pesquera costera, lo tanto, un lugar muy importante en la economía alemana, especialmente a consecuencia de la política propagandista que el Gobierno en pro del consumo de pescado, alimento que no necesita ser importado y que, por consiguiente, permite ahorrar divisas.

También la industria pesquera ha tenido, en los últimos años, una evolución muy favorable y una gran participación de Alemania en la flota internacional, balanza muy mejorada mucho, sobre todo en aspecto técnico.

La pesca de la ballena y planctónicas harinas para plantas medicinales, materia prima para la fabricación de explosivos y muchas otras materias, no lo cual Alemania presta a esta actividad la mayor atención, ya que precisa a suplir la falta de productos que debiera recibir de las colonias, por los sustitutos que técnica le proporciona.

A SILVA ALPANTARA
MEDICINA INTERNA.
PULMON Y CORAZON
Sanjo Domingo, 1. principal. Cáceres
Teléfono 1271.—Cáceres

Cirugía de Guerra
del laureado
Dr. D. Manuel Gómez Durán
Se ha puesto a la venta el segundo tomo de esta magnífica obra (cirugía de extremidades) con el que se completa el admirable estudio realizado por su autor, que ha ido recogiendo cuantos interesantísimos casos le ha proporcionado la guerra. Consta de más de trescientas páginas con grabado impreso en dos colores.

Cirugía de Guerra
Dos tomos del ilustre
DOCTOR GOMEZ DURAN
25 pesetas cada tomo

Reforma Económica y Social de la Tierra

Anuncio
Se admiten proposiciones por escrito, hasta el día 20 de mayo, en estas oficinas (Manga, 1), para los aprovechamientos de verano y rastrojera de las fincas «Cabeza Gorda» y «Majada Fria», del término de Zorita, por un mínimo de 1.200 y 1.000 pesetas respectivamente.
Cáceres, 5 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El jefe del Servicio provincial, José González Gil.

"La Unión y El Fénix Español"
Compañía Española de Seguros
FUNDADA EN 1864
Domicilio legal, BILBAO, edificio de su propiedad, Arenal, núm. 3.
Seguros de Incendios, Vida, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.
SUBDIRECTOR EN CACERES **ELPIDIO SOLIS BORRELLA**
San Pedro, 10. - Teléfono 1364. - Apartado 73

"El estómago es el manantial de alegría de la vida"
Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**
del Dr. Vignato
VENTA EN FARMACIAS

¡GANADEROS-AGRICULTORES!
proteged vuestras cosechas, vuestros intereses, asegurándolos en la Mutualidad General Agropecuaria filial de la Asociación General de Ganaderos que os ofrece sus seguros en condiciones altamente ventajosas.
SEGUROS de Accidentes del Trabajo, Incendios, Cosechas, Pedrisco, etc.
Dirección provisional: Laín Calvo, 24, BURGOS
Delegado provincial: **Gonzalo Alvarez Javalón**
Calle Juan Donoso Cortés, n.º 7

¡Pidalo!
2 TABLETAS de **Doloretas**
el sobre original

España sentida...
Se arrie...
La Electro...
Montiánche...
pago. Mol...
LA A...
Citas torre...
brían...
LUCAS...
CARAV...
Prueba auto...
carrero 5 e...
papel plata y...
Fábrica c...
Marc...
Oleinas y...
PRO...
Venta...
Sobria...
Almacene...
CACERES

LA UNIDAD DEL PODER

Se está construyendo un gran puerto en Valencia

3 Minutos de Religión La oración más útil

Por JUAN DE BENEYTO
(De la Agencia FARO)

Los aviadores españoles de la legión Condor visitarán Alemania

UNA PROMESA

España sentía en su misma carne el dolor de la falta de unidad. Porque había verdaderamente un Estado, pero vivía en sus prerrogativas gráficas y escasas. Rompíanse sus brazos y sus espaldas levantando por encima de él, el primer grito de rebeldía. El 18 de julio es el día de la España Unica, el día de la unidad del Poder de España, la realidad tradicional española frente a los proyectos de un futuro desconectado del progreso histórico. Y es interesante observar que, cuando surgen esos primeros gritos unitarios, por el ímpetu del Caudillo Redondo, se piensa ya en la unidad por obra de un Caudillo de un Conductor que hará del pueblo milicia.

refleja del Estado, definición esencial del Poder mismo. Así se explica el vigor de nuestras estructuras virreinales, dirigidas con un criterio de unidad, no sólo en relación con la organización central, sino en su propia demarcación. El ejemplo de aquel Juan de Ribera que la Iglesia ha llevado a los altares, arzobispo, virrey y capitán general de Valencia, no es único, ni singular siquiera, en la Historia política española; pero revela vigorosamente la consecuencia de una concepción todavía no agotada y ciertamente útil en el ciclo histórico que España comienza ahora. Hay otros muchos casos de gentes que hicieron mucho por España y sirvieron al régimen de nuestro imperio sin tener por aseo virtudes como las del Beato andaluz que regía el antiguo reino valenciano.

Valencia.—El alcalde visitó ayer la Junta de Obras del Puerto, enterándose de las obras realizadas y las proyectadas. Es una gran obra la emprendida en este puerto y de gran provecho para Valencia, la cual tendrá de ahora en adelante un magnífico puerto.

LA VIRGEN DE LOS DESAMPARADOS

Valencia.—Con motivo de las próximas fiestas en honor de la patrona de Valencia, Nuestra Señora de los Desamparados, los literatos valencianos se preparan a cantar con su pluma las grandezas de su patrona.

Entre las publicaciones que con este fin van a aparecer, figura la que fué durante 17 años revista valenciana, dirigida por don José María Vallarri «La Patrona de Valencia».

Zaragoza.—Ayer llegaron a esta ciudad, dos telefonistas que fueron cogidas en Teruel por los rojos y trasladadas a Valencia, donde sufrieron la barbarie roja hasta el final de la guerra. Vienen a cumplir una promesa que hicieron estando aun entre las hordas rojas.

PEREGRINACIONES

Zaragoza.—Han llegado a esta ciudad varias peregrinaciones procedentes de diferentes pueblos. Los peregrinos se han recorrido a pie la distancia de 150 kilómetros en tres jornadas.

Visitaron la Virgen de Aragón, siendo muy aplaudidas por el público a la salida.

SE CONCEDE UN BANDERIN

Pamplona.—El Ayuntamiento ha acordado regalar un banderín a los mutilados de Navarra.

EN EL HOSPITAL MUSULMAN

Zaragoza.—El jefe del Hospital Musulmán, ha recibido una carta del jefe de Mehal-las dándole las gracias por los inmensos servicios prestados.

LA INDUSTRIA VIZCAINA

Bilbao.—Ha sido inaugurado un alto horno en Bilbao, habiendo asistido a la inauguración las autoridades invitadas por la empresa.

Se arrienda

Una cochera con foso. Razón, Moret 12, Serafin Marín.

Las grandes mejoras urbanas de Berlín

La gran diagonal Este-Oeste, inaugurada recientemente por el Führer, no es la única gran reforma planeada, sino sólo una parte de los grandes proyectos destinados a transformar el aspecto de la capital alemana. A continuación de esta grandiosa avenida se cambiará enteramente el aspecto de la Adolf Hitler-Platz y de la Hindenburg-Platz, así como también la histórica puerta de Brandeburgo será ensanchada, separando más los dos edificios del antiguo cuerpo de guardia, que habían sido agregados en época posterior a la construcción de la puerta. Proyéctase también la transformación del célebre parque forestal de Grunewal y la construcción de un gran campo de deportes de extensión en el arrabal de Köpenik, habiéndose colocado ya las primeras piedras. En el distrito de Prenzlauer Berg se edificará un hospital y varios albergues para los jóvenes. Existen además varios otros proyectos para dar a Berlín un aspecto que corresponda realmente a la importancia de la capital del Tercer Reich.

EULOGIO CRIADO ROMERO

Corredor de Comercio Colegiado (Notario Merzantill)
Avenida de Cervantes, 53 y 54.
Tel. 541
CACERES

Nuevo donativo alemán a Madrid

Ha llegado por avión un nuevo envío de comestibles y medicamentos que Alemania regala a la población civil de Madrid. La expedición se compone de mil kilos de preparados de albúmina, por valor de 3.000 marcos, 996 kilos de sacarina, 5.000 marcos de Apton y 4.000 de Vigantol.

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES

Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1650.

CEOLONALES, MAZARRON, YESOS Y CEMENTOS

CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

Lo que es ahora el Caudillo fué el rey. El monarca no sólo era el símbolo del Estado, sino el eje de su unidad. Por sus particulares privilegios, se encontraba en una situación que nacía unitaria y daba justificación y nobleza a su autoridad especialísima. Con el celo del rey el Poder judicial, que en el siglo XVIII separó por completo tras la traición de los legistas, por obra de sus diplomatas, era del rey el Poder legislativo, que la herefía liberal concedió a un pueblo incapaz de discernir tan áridas cosas. Con el albedeo, era del rey el Poder militar, que le permitía adunar y conducir a las huestes nacionales. En fin, era del rey el régimen económico de guerra y pan para todos tuviese victoria inexorable, eran del rey los campos y los pastos, las lagunas y los ríos.

Por voluntad del Duque ha surgido la ciudad de Verbania

Verbania.—La unión de los dos municipios de Intra y de Pallanza, para la creación de una gran ciudad denominada Verbania, unión que era deseada desde hace muchos años, en interés de las dos poblaciones, y también en la zona verbanesa, ya por un hecho consumado y esto por voluntad del «Duque».

La nueva ciudad de Verbania tiene una población de unas veintidós mil almas y cubre una superficie de cuarenta y cinco kilómetros cuadrados. Intra lleva a la nueva ciudad la contribución de su potente organización industrial; Pallanza, la de su óptima organización turística.

La Asamblea sobre el Santo Sudario ha terminado sus trabajos

Turin.—La Asamblea Nacional Científica para los Estudios del Santo Sudario, ha terminado sus trabajos, que han tenido lugar también fuera del aula, en pequeñas reuniones de sabios fines, trabajos que han contribuido a dar al conjunto de los estudios una mayor armonía.

La última sesión se abrió con la comunicación de algunas memorias científicas enviadas por los profesores M. Primo Vanutelli, Borrell y otros.

Seguidamente, el profesor Luis Gadda, de la Universidad de Roma, ha leído una comunicación sobre las doctrinas antropométricas aplicadas al Santo Sudario.

Acó seguido ha tomado la palabra el canónigo profesor Barberis, el cual ha tratado sobre el tema: «Los otros Santos Sudarios», recordando que, en los siglos entre el XII y el XVIII, se difundió la noticia de la existencia de algunos Santos Sudarios, noticias que no podían ser sino falsas.

Entre otras comunicaciones hay que señalar la del profesor don Cozzani, el cual ha hablado sobre la sepultura de Cristo, acerca de los testimonios de San Pedro y de las santas mujeres.

El padre Gemelli ha expuesto las razones por las que el Santo Padre y el soberano se mostraron contrarios a un examen, con los rayos infrarrojos con medios químicos, del Santo Sudario. Se temía que la preciosa tela se deteriorase. El director de los museos de Turin refutó la versión dada por Chaplin, según la que, Carlos II de Saboya, habiéndose quemado el Santo Sudario, había hecho pintar otro por el pintor Sodoma.

La Asamblea ha terminado con un informe sobre la liturgia del Santo Sudario, del sacerdote Vismara, y con dos discursos: uno del canónigo Borja y el otro del cardenal Fossati. Ambos han dado las gracias a los estudiosos italianos por la contribución que han prestado al estudio científico del Santo Sudario.

La Asamblea sobre el Santo Sudario ha terminado sus trabajos

El prefecto de Novara, al comunicar la noticia a los señores de Intra y de Pallanza, ha enviado el siguiente telegrama:

«Por voluntad del «Duque» ha nacido Verbania, en la provincia de Novara. El Decreto real que realiza una aspiración de decenas lleva la fecha del 4 de abril de este año XVIII de gloria. En el momento en que reciben un tan alto reconocimiento de su fe fascista y de su inteligente voluntad y capacidad de trabajo las poblaciones de Intra y Pallanza, hoy, finalmente, fundidas en un organismo de vasto aliento, deben sentirse firmemente comprometidas a crear un porvenir más grande que el pasado. Sólo de esta manera la ciudad nueva, orgullo de la región verbania, podrá demostrar saber cumplir con la plena vitalidad que yo he garantizado para ella, su nueva misión de centinela de Italia en los confines sagrados de la Patria. Saludo al «Duque».

El prefecto, interpretando los sentimientos de entusiasmo de las dos poblaciones de Intra y de Pallanza, ha enviado al «Duque» el siguiente telegrama:

«Fascistas y población de Intra y Pallanza, en el momento en el cual con la creación de la nueva ciudad de Verbania ven realizada una aspiración suya de dieciséis años, expresan, por mediación mía, sus sentimientos de entusiasmo y de fervido reconocimiento al «Duque», al cual reafirman la incondicional promesa de desarrollar con una más intensa actividad el trabajo y hacerse cada vez más dignos del ambicionado premio concedido a su firme fe fascista.»

REGRESAN A PORTUGAL

Sevilla.—Ayer regresaron a Portugal los jugadores del equipo portugués que actuó el domingo en Sevilla. Fueron muy contentos de las muestras de cariño recibidas en su estancia en la ciudad del Belis, siendo despedidos por el representante portugués y distinguidas personalidades.

FIESTA EN HONOR DE QUEIPO DE LLANO

Sevilla.—Ayer, en el teatro de San Fernando, se celebró una fiesta en honor del general Queipo de Llano. Empezó haciendo la presentación el primer locutor de Radio Nacional, Fernando Fernández de Córdoba, representándose a continuación la comedia «Malvaloca», en la que trabajó también Fernando Fernández de Córdoba, que fué aplaudidísimo.

Al final hizo su aparición Pastora Imperio, que hasta el final ha estado bajo la tiranía marxista.

El general Queipo de Llano y su hija Mariuja fueron muy aclamados.

UNA TIENDA

Jerez de la Frontera.—Ayer se celebró una tienda en una finca de los señores de Domecq. De tendadero actuó Salas y lucieron sus habilidades matadores y banderilleros de renombre.

UN ACUERDO

Córdoba.—El Ayuntamiento tomó ayer el acuerdo de solicitar la fuerza concedida la Laureada al Generalísimo.

CACERES-PLASENCIA

Servicio diario en magníficos autobuses
SALIDA DE CACERES: 4 TARDE
DE PLASENCIA: 9 Mañana
CACERES

As y Calceñ

den máquinas resaca, organizado por la Substancia del centro que en sus problemas de España de acuerdo con hamburgués.

Proposición de Hamburgo

de inaugurarse en primera Exposición resaca, organizada por la Substancia del centro que en sus problemas de España de acuerdo con hamburgués.

Industria pesquera

en los últimos años muy favorable y la participación de Alemania internacional. hallamos mucho, sobre todo técnico.

Se arrienda o vende

La Electro-Harinería de Zarza Montánchez. Se dan facilidades de pago. Molienda cinco mil kilos.

ARABIA

Una fortificación de café y fábrica de chocolates de LUCAS BOTICARIO CARAVERRAL (CACERES).

CAFÉ VIENA CARLOS MUNICIO

Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

Marcos Mariño

Cometas, vasos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcciones
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1959 CACERES

PRODUCTO WOOL PARA MARCAR GANADERIA LANAR

Venta exclusiva para la provincia de Cáceres
Sobrinos de Gabino Díez, S. L. - Cáceres
Almacenes de Hierros y Vignetas para construcciones
Ferretería y Colonales

Alvarez Javato

CACERES

FAJAS DE TODAS CLASES
CONFECCIONA
F. CORTES
SANDRES, 21. PRAL. CACERES

CAFÉ VIENA CARLOS MUNICIO
Generalísimo Franco, 16 Tel. 174 CACERES

Marcos Mariño
Cometas, vasos, azulejos, canchales y toda clase de material de construcciones
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono 1959 CACERES

PRODUCTO WOOL PARA MARCAR GANADERIA LANAR
Venta exclusiva para la provincia de Cáceres
Sobrinos de Gabino Díez, S. L. - Cáceres
Almacenes de Hierros y Vignetas para construcciones
Ferretería y Colonales

El raquitismo infantil



tiene un tratamiento rápido y eficaz con el **JARBABE SALUD**. Está aprobado por la Academia de Medicina y muy recomendado para regenerar los organismos débiles.

Es el más eficaz contra **ANEMIA CLOROSIS RAQUITISMO**

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

puede tomarse en todo tiempo pues es inalterable. Pídase en frasco de origen. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD El más suave y eficaz contra estreñimiento. No irrita ni cansa. En cajitas de 28-30 grags. Ptas. 1,90 (NOMBRE INCLUIDO), en Farmacias.

EULOGIO CRIADO ROMERO
Corredor de Comercio Colegiado (Notario Merzantill)
Avenida de Cervantes, 53 y 54. Tel. 541 CACERES

Nuevo donativo alemán a Madrid

Ha llegado por avión un nuevo envío de comestibles y medicamentos que Alemania regala a la población civil de Madrid. La expedición se compone de mil kilos de preparados de albúmina, por valor de 3.000 marcos, 996 kilos de sacarina, 5.000 marcos de Apton y 4.000 de Vigantol.

Lea EXTREMADURA

PERFUMERIA MERCERIA BOTONES ADORNO CONFECCIONES
Almacenes MENDIETA
Generalísimo Franco, 1. Teléfono, 1650.

COLONIALES, MAZARRON, YESOS Y CEMENTOS
CANDELA Y COMPAÑIA S. L.

El Gabinete inglés se ocupó ayer de la publicación del Libro Blanco sobre Palestina

Yugoeslavia se ha colocado aún más próxima a Italia y Alemania en sus aspiraciones y posición

Londres. — Ayer se reunió el Gobierno inglés, ocupándose en el Gabinete, principalmente, de la publicación del Libro Blanco. Se espera que será dado a la luz en la próxima semana, y se cree que en él se contienen concesiones para los judíos. El Libro trata de la conducta de Inglaterra en Palestina. Se afirma en los medios políticos que muchos judíos serán admitidos en las Guayanas.

EL PRINCIPE PABLO, RECIBIDO POR EL «DUCE»

Roma. — El regente de Yugoslavia, príncipe Pablo, fué ayer recibido por el «Duce».

Hablaron de la situación internacional.

DESPUES DE LAS ENTREVISTAS

Roma. — La Prensa comenta las entrevistas de los huéspedes yugoeslavos con el «Duce».

Dicen los periódicos que esta vez se han reafirmado las posiciones de Yugoslavia e Italia y han quedado estos pueblos mucho más próximos que nunca estuvieron.

El diario «Giornale d'Italia» afirma que Yugoslavia ha colocado en sus fronteras las posiciones firmes que tenía previstas y ahora nada hay ya que pueda variar estas defensas y estas situaciones.

DESMITIENDO UNA NOTICIA

Varsovia. — Se ha desmentido oficialmente una noticia circulada estos días sobre ciertos disturbios habidos en Memel.

Es completamente falso cualquier rumor en este sentido y la policía no ha tenido que intervenir jamás contra elementos lituanos de ninguna especie.

Son bulos de la Prensa tendenciosa, que quiere a toda costa acabar con la ventaja alemana y echar por tierra todos los propósitos del Reich de conseguir las cosas con el derecho.

INVITACION AL PARTIDO

Roma. — El secretario general del Partido Fascista, Starace, a invitado a todos los miembros del mis-

De la campaña de Modestia cristiana

En el día de ayer comenzó la anunciada campaña de Modestia y Austeridad en la mujer, organizada por las ramas de Mujeres y Juventud de Acción Católica. Su primer acto fué una concurrida y fervorosa misa de comunión general en la parroquia de San Juan, que celebró el párroco de la misma.

Fueron muchas las señoras y señoritas que se acercaron a fortalecer su pecho con el Pan de los Angeles.

Una sentida plática sirvió para hacer oír los corazones antes de recibir al Señor.

Después de una misa solemne a las diez, quedó expuesto durante todo el día el Santísimo Sacramento, estableciéndose turnos de vela por las señoras y señoritas, además de los fieles que fueron a elevar sus súplicas por el triunfo rotundo de esta Cruzada.

Terminaron estos actos con el Santo Rosario, el Trisagio y sermón, a cargo del párroco de San Juan.

SE VENDE

La fábrica de harinas, Central Eléctrica y Panificadora, denominada de San José, sita en Coria.

Para tratar en dicha ciudad con don Hermenegildo Simón.

La literatura albanesa

Tirana. — El periódico oficial publica una circular dada por el gobierno italiano, preocupándose por el estado en que se encuentra el idioma albanés. En dicha circular se acuerda traducir al italiano las mejores obras albanesas y pide cooperación para el engrandecimiento literario, fundándose en las milenarias virtudes albanesas que sabrán cumplir con esta gran labor.

Confesiones de los vencidos Visión retrospectiva de las brigadas internacionales

Por PEDRO DE LA MORA (De la Agencia Faro)

Después de treinta meses de guerra el marxismo internacional confiesa su derrota. Sus brigadas de choque intervinieron en las más duras jornadas de la contienda. Batallones con nombres exóticos y constituidos por cuadros de combate extranjeros eran lo que, los soldados de Navarra, Galicia y Castilla, que luchaban bajo la bandera de Franco, tenían ante sí. Europa había vertido su escoria en España. Para hacer frente a las fuerzas españolas que emprendieron una cruzada de reconquista de la Patria, había llegado a nuestro suelo el deshecho moral de la mayor parte de las naciones. Lo confiesan así los vencidos de hoy, que ayer tiranizaron la zona sometida a su dominio.

La prensa comunista del mundo revive ahora la historia de las Brigadas Internacionales. Un marxista sueco—Sixten Olson—es el que más detalladamente ha resumido esta historia retrospectiva de la intervención del comunismo en España. El 30 de agosto de 1936 es cuando aparece por primera vez el batallón Thälmann. Al final de octubre se estableció en Albacete la central para los voluntarios extranjeros. La dirigió Marty, el diputado francés que hace años, como oficial de marina dirigió la sublevación de la flota francesa en el Mar Negro, cuando ésta fué enviada contra los bolcheviques para apoyar a las fuerzas blancas de Frangel.

Y en octubre se constituyó la primera brigada internacional. De ella formaban parte los batallones Edgar André y Commune de París que fueron enviados a Madrid en los primeros días de noviembre. Las tropas de Franco llegaban a las primeras casas de la Ciudad Universitaria cuando entró en fuego la primera brigada internacional con el quinto regimiento de milicias marxistas. Las batallas de la Casa de Campo causaron terribles pérdidas a los rojos. Al cabo de dos años el periódico comunista de Estocolmo «Ny Dag» lo ha reconocido así. El general Lukacz (el autor húngaro Nata Zalco) empezó a organizar por entonces la segunda brigada. De ésta formaban parte los batallones Thälmann, Garibaldi y Franco-Belce. El primer jefe del batallón Thälmann fué el oficial y escritor Arnold Von Olseynay (conocido bajo el seudónimo de Ludwig Renn). Como jefe de brigada actuaba el general Lukacz a su lado, como comisario, el comunista Gallo.

En diciembre de 1936 empezaron a llegar los escandinavos. Un grupo industrial alemán, encabezado por el Philipp Holzmann A. G. de Francfort y la empresa Gutehoffnungshütte, ha con seguido el encargo de construir un puerto de guerra con sus astilleros anejo en Guelduk, Turquía, en el mar de Mármara, viniendo de la encarnizada competencia de importantes firmas extranjeras. El proyecto representa un valor de 36 millones de marcos. La fábrica de aviones Focke-Wulf también informa acerca de notables éxitos en su negocio de exportación, pues, no solamente crece la cifra de venta de su máquina más conocida, el avión «Condor», sobre todo en Sudamérica; sino también la de los demás tipos, como el «F-58 Wehi del», encuentran una aceptación extraordinaria a otros países. Próximamente se entregarán diez de estos aviones con destino a las fuerzas aéreas de Rumanía y seis a las de Bulgaria, país este último que ha comprado anteriormente treinta aviones del modelo «FW-Stieglitz». El primer tipo es especialmente adecuado para servir a múltiples fines, sobre todo militares; mientras que el segundo se ha acreditado como aparato propio para la instrucción, el deporte y para vuelos acrobáticos. Del tipo «FF-58 Feihe» ha hecho un pedido importante la sociedad de aviación húngara, «Maler». Esos aviones están equipados de modo especial para servir como aparatos de enlace. Un destacado industrial de Dinamarca ha adquirido igualmente uno de estos tipos de aviones especiales para fines comerciales.

Nuevos éxitos del comercio exterior alemán

Un grupo industrial alemán, encabezado por el Philipp Holzmann A. G. de Francfort y la empresa Gutehoffnungshütte, ha con seguido el encargo de construir un puerto de guerra con sus astilleros anejo en Guelduk, Turquía, en el mar de Mármara, viniendo de la encarnizada competencia de importantes firmas extranjeras. El proyecto representa un valor de 36 millones de marcos. La fábrica de aviones Focke-Wulf también informa acerca de notables éxitos en su negocio de exportación, pues, no solamente crece la cifra de venta de su máquina más conocida, el avión «Condor», sobre todo en Sudamérica; sino también la de los demás tipos, como el «F-58 Wehi del», encuentran una aceptación extraordinaria a otros países. Próximamente se entregarán diez de estos aviones con destino a las fuerzas aéreas de Rumanía y seis a las de Bulgaria, país este último que ha comprado anteriormente treinta aviones del modelo «FW-Stieglitz». El primer tipo es especialmente adecuado para servir a múltiples fines, sobre todo militares; mientras que el segundo se ha acreditado como aparato propio para la instrucción, el deporte y para vuelos acrobáticos. Del tipo «FF-58 Feihe» ha hecho un pedido importante la sociedad de aviación húngara, «Maler». Esos aviones están equipados de modo especial para servir como aparatos de enlace. Un destacado industrial de Dinamarca ha adquirido igualmente uno de estos tipos de aviones especiales para fines comerciales.

Disposiciones oficiales

Burgos. — El «Boletín Oficial del Estado», publica en su número de hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de Asuntos Exteriores nombrando cónsul general de España en Buenos Aires.

Decreto de Defensa regulando el ascenso de generales, jefes, oficiales, clases y tropas del Cuerpo de Mutilados de Guerra.

Orden de la Vicepresidencia del Gobierno sobre ciertos trámites hasta la aplicación de la ley de Responsabilidades políticas.

Orden de Defensa disponiendo que todos los Guardias Civiles que se encuentren encuadrados en unidades de diversos Cuerpos del Ejército, causen baja en ellos y pasen a sus Comandancias respectivas.

Orden de Defensa regulando el uso de condecoraciones extranjeras concedidas o que se concedan a generales o individuos del Ejército español.

Orden concediendo la Medalla Militar colectiva a la dotación del minador «Vulcano», pero precisamente a los individuos que formaban su dotación el día de la hazaña por la que se les concedió.

Orden de Marina determinando la situación en que queda cada uno de los cruceros, submarinos y demás barcos de la flota española.

El resto de disposiciones se refiere a movimiento de personal.

Von Ribbentrop en Alemania

De regreso de su viaje a Italia, Von Ribbentrop, ministro de Relaciones Exteriores, visitó a Hitler a quien habló de las conversaciones sostenidas en Milán con Conde Ciano. Se esperan nuevas visitas de Von Ribbentrop a Hitler, en las que hablarán de la situación internacional.

Hoy hará Daladier su declaración ministerial en el Parlamento

El Rey Carol de Rumania asiste a gran desfile militar del ejército

París. — Hoy hará el jefe del Gobierno, monsieur Daladier, su declaración ministerial ante el Parlamento.

La traducción de este discurso se hará en los idiomas extranjeros inmediatamente.

En español será radiado a la hora de la emisión de la radio francesa Toulouse-Pirnee.

UN DESFILE EN RUMANIA

Bucarest. — Con motivo de conmemorarse la Fiesta Nacional de Rumania, el rey Carol asistió ayer a un gran desfile militar celebrado en las afueras de la capital. Tomaron parte en él más de treinta mil hombres, uniformados con su ropa y equipo de campaña. La población civil aplaudió entusiasmadamente a las tropas rumanas.

LA SITUACION EN TUNEZ

París. — El presidente de la Comisión de Colonias ha hecho manifestaciones acerca de la situación en Túnez, afirmando que se encuentra completamente normalizada.

Nunca—ha dicho—es más segura la población de la misma.

Los peligros han desaparecido y se han tomado todas las precauciones, hasta el extremo de que puede asegurarse que Túnez no sería tomada jamás por nadie.

Las líneas de defensa se han completado en las fronteras.

Habló también de la adhesión que ciertos elementos, incluso del Partido Nacionalista, han hecho al Gobierno francés de estar a su lado en caso de necesidad.

SE ADHIEREN TAMBIEN EN EL LIBANO

París. — También se afirma que una comisión del Líbano ha hecho saber a Francia su completa adhesión en todo caso.

Se adhieren, además, muchos elementos que no son naturales del país y que estarían al lado de Francia en caso de ser preciso.

LA PRENSA POLACA ATACA

Varsovia. — La Prensa polaca sigue atacando a Alemania desplazadamente, diciendo que la diplomacia

Aviso a los ganaderos

Teniendo establecido la Asociación General de Ganaderos de España, el servicio cooperativo de lavado, peinado y venta de lana se pone en conocimiento de los asociados que pueden enviar partidas consignadas a dicha Asociación, estación de Sabadell, turadas en pequeña velocidad y portes pagados o debidos, enviando lana sucia y remitiendo el talón y las notas de peso hechas a la misma, Huertas 26, Madrid. Recibido el talón de rocarril, la Asociación facilitará al asociado propietario de las cantidades a cuenta de la misma, satisfaciendo el resto en efectivo y líquido de la partida. Cuantos datos interesen a los asociados que deseen utilizar el servicio, le serán facilitados por esta Junta Provincial. El presidente accidental de la Junta Provincial de Ganaderos, Cáceres, Fernando Muñoz F. de Soria.

Gobierno Civil de Cáceres

Inspección Provincial Veterinaria

Circular núm. 115

En cumplimiento de órdenes recibidas de la Superioridad, se recuerda que todas las instancias solicitando la salida de ganados de la provincia, tanto de abasto como de recreo y reproducción, deben ser dirigidas al Excmo. señor Gobernador Civil de esta provincia y no como se hace por algunos al Servicio Nacional de Ganadería. En cada caso la resolución estará de acuerdo con las medidas sanitarias y disposiciones vigentes. Para ello, los inspectores municipales veterinarios al expedir las guías de origen y sanidad del ganado cuya salida sea autorizada, cuidarán de tener presentes dichas medidas sanitarias. Lo que se hace público para general conocimiento y más exacto cumplimiento, debiendo los señores alcaldes dar la máxima publicidad a cuanto se ordena, por todos los medios que estén a su alcance.

Cáceres, 10 de mayo de 1939. Año de la Victoria.—El Gobernador Civil, Luciano López Hidalgo.

ARRIBA ESPAÑA

Se vende una con el nuevo emblema en la parte superior, número 7. Razón: Puerta de Madrid.

El Ayuntamiento

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.

Llega a Sevilla

Se ha recibido en Sevilla una noticia favorable sobre la situación de la zona.

Sevilla

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.

Sevilla

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.

Sevilla

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.

Sevilla

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.

Sevilla

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.

Sevilla

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.

Sevilla

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.

Sevilla

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.

Sevilla

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.

Sevilla

Se ha reunido el Ayuntamiento para tratar de la situación de la zona.